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LUKIOKOULUTUKSEN TYÖRYHMÄ 

Aika 11.4.2024 klo 13.00–14.00 

Paikka Teams-kokous  

Kokouksessa läsnä: 
Puheenjohtaja, ylijohtaja Petri Lempinen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Varapuheenjohtaja, johtaja Kati Lounema, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Heikki Blom, opetus- ja kulttuuriministeriö  
Neuvotteleva virkamies Ville Heinonen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Asiantuntija Johannes Peltola, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Asiantuntija Helmi Pulkkinen, opetus- ja kulttuuriministeriö  
Erityisasiantuntija Kaisa Räty, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Aki Tornberg, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Johtaja Jarkko Niiranen, Opetushallitus (saapui klo 13.20) 
Yksikön päällikkö Petri Lehikoinen, Opetushallitus 
Erityisasiantuntija Sirpa Kesti, Opetushallitus 
Opetusneuvos Teijo Koljonen, Opetushallitus 
Kouluneuvos Antti Markkanen, Opetushallitus  
Pääsihteeri Tiina Tähkä, Ylioppilastutkintolautakunta 
Asiantuntijasihteeri, opetusneuvos Kimmo Koskinen, Opetushallitus 
Opetusneuvos Yvonne Nummela, Opetushallitus 
Erityisasiantuntija Kyösti Värri, Kuntaliitto (kutsuttuna asiantuntijana) 

 

Käsiteltävät asiat 

1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen 
Työryhmän puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.02. Kokouksessa käydään tiiviisti läpi HE-
valmistelun tilannekatsaus ja valmisteluprosessin seuraavat vaiheet. 
 

2. HE-valmistelun tilannekatsaus 
Puheenjohtaja kertoi valmistelun etenemisestä. Edellisellä viikolla oli toimitettu HE-luonnos 
opetusministeri Henrikssonin kabinetille. Puheenjohtaja kertasi työryhmän esityksen 
keskeisimmät kohdat ja esitteli edellisten seuranta- ja työryhmien kokousten jälkeen tehtyjä 
tarkennuksia.  
 
Oppimisen tukea koskevaa lukiolain 28 §:ää esitetään muutettavaksi säätämällä lukio-
opiskelijoiden oikeudesta tukiopetukseen. Lisäksi muutettaisiin erityisopetusta koskevia 
säännöksiä. Oppimisen tuki toteutettaisiin matalan kynnyksen tukiopetuksena sekä 
erityisopettajan ja muun henkilöstön antamana tukena ja ohjauksena. Koulutuksen järjestäjä 
päättäisi opiskelijalle annettavasta erityisopetuksesta tekemällä sitä koskevan 
hallintopäätöksen. Päätös tehtäisiin erityisopetuksen tarpeen ilmetessä ja opiskelijan 
hakiessa erityisopetusta. Erityisopetusta koskeva päätös olisi muutoksenhakukelpoinen. 
 
Lukiokoulutuksen yksikköhinnan määräytymiseen vaikuttaisivat jatkossa koulutuksen 
järjestäjän syrjäisyyden ja opiskelijamäärän lisäksi se, onko koulutuksen järjestäjän 
kansalliskieliin kuuluva opetuskieli vähemmistökieli opetusta järjestävässä kunnassa. Lisäksi 
luovuttaisiin Paras-hankkeen (2008–2012) aikana yhdistyneille kunnille säädetystä 
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rahoitusedusta, josta ovat edelleen hyötyneet kahdeksan koulutuksen järjestäjää. 
Määräytymisperusteita sovellettaisiin täysimääräisesti ensimmäisen kerran 2028 
yksikköhinnoista päätettäessä, sitä ennen vuosina 2026–2027 portaittain. 
 
Englanninkielistä lukion oppimäärää ja ylioppilastutkintoa koskeviin teksteihin ei ollut tehty 
enää sisällöllisiä muutoksia, vaan ainoastaan kielenhuoltoa. 
 
Taito- ja taideaineiden ylioppilaskoetta koskevaan esitystekstiin oli tehty joitakin pieniä 
lisäyksiä ja tarkennuksia. Keskeinen esitys on, että taito- ja taideaineiden kokeesta säädetään 
jatkossa ylioppilastutkintolaissa, ja kokeen voi suorittaa kuvataiteessa, musiikissa ja 
liikunnassa. Kokelas voisi suorittaa yhden taito- ja taideaineen kokeen osana yo-tutkinnon 
viidestä pakollisesta kokeesta. Säädös tulisi voimaan 2025, mutta se koskisi vasta syksyllä 
2027 aloittavia opiskelijoita, jotta yo-tutkinnon muutosten toimeenpanoon on riittävästi 
aikaa. 
 
Tilauskoulutusta koskevaa lakipykälää ehdotetaan muutettavan niin, ettei koulutuksen tilaaja 
voi olla opiskelijoita koulutukseen välittävä taho, vaan sillä on oltava intressi rahoittaa 
koulutus. Vastaavaa muutosta esitetään ammatillista koulutusta ja korkeakouluja koskeviin 
lakeihin. 
 
Puheenjohtaja muistutti, että HE-luonnosta ei saa jakaa työryhmän ulkopuolelle ennen 
poliittisen käsittelyn vaihetta (Lanupe-ministerityöryhmän kokous). Ministeriryhmän 
kokouksen jälkeen esitys viedään lausuntopalveluun. Ennen lausuntokierrosta tehdään 
mahdolliset ministeriryhmän edellyttämät muutokset. Lausuntoaika on 6 viikkoa. 
 
Ensi viikolla 18.4. varaudutaan pitämään työryhmän kokous, jossa käsitellään 
ministeriryhmältä saatua palautetta ja lausuntokierrosta. Seurantaryhmässä 26.4. asialistalla 
on lausunnolla oleva esitys, jonka lisäksi OKM järjestää huhti-toukokuun aikana 
infowebinaarin ja muita tilaisuuksia. 

3. Muut asiat 
Hallituksen kehysriihi pidetään ensi viikolla, vielä ei ole tiedossa onko tulossa 
lukiokoulutukseen vaikuttavia päätöksiä. 
 

4. Kokouksen päättäminen 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 13.30. 

 

 

 

Jakelu: työryhmän puheenjohtaja, jäsenet ja sihteerit 


